

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (3258) | Суббота, 7 июля 1945 года | Цена 20 коп.

Хороший урожай надо хорошо убрать!

(Передовая «Правды» за 6 июля)

Наступает самая желанная пора в жизни советского хлебороба — жатва урожая. На юге страны она уже началась. В полном разгаре уборочная страда в Узбекистане, Туркмени и Таджикистане, в Азербайджане, Грузии и Армении. Ширится фронт уборочных работ в Краснодарском и Ставропольском краях, в Крыму и во многих колхозах Казахстана. Началась косовица в южных районах Украины. Цветут и выливаются колосьями зерном посевы на полях Юго-Востока, Запада и Центра страны. Деревья находятся накануне массовой уборки хлебов.

Советская страна уже может гордиться реальными результатами своего мирного труда: на ее полях повсеместно зреет прекрасный урожай. Советский народ может с чувством приверженности говорить о своих хлеборобах и их доблестный труд снова несет богатые плоды. Колхозное крестьянство может заявить, что в дни мира оно выполняет свой долг перед Родиной с таким же достоинством, как выполняло его в дни войны.

Трудно переоценить значение достигнутого успеха в борьбе за высокий урожай нынешнего года. С ним советские люди справедливо связывают будущее своей страны, свое личное будущее. Но вряд ли было бы обольщаться достигнутым. Ведь потому, что перед нами самый сложный и самый ответственный этап борьбы за урожай. Вперед — уборочная страда, решающая в конечном счете судьбу урожая.

Хороший урожай надо хорошо убрать! — Вот чем сейчас должен жить, ват! о чем сейчас должен думать, вот чего сейчас должен добиваться каждый колхозник, комбайнер и агроном, каждый местный партийный и советский руководитель. Благодарная тревога за судьбу урожая должна руководить сейчас делами и мыслями каждого, кому Родина доверила важнейшее патриотическое дело — снабжение страны и Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем.

Надо сказать, что подготовка к уборке урожая в нынешний год от многих районов проходит лучше, чем в прошлые годы. В этом сказываются возросшие возможности социалистического земледелия, вышедшего из испытаний войны еще более сильным и окрепшим. В этом проявляется повышение уровня партийного и советского руководства сельским хозяйством большинства районов, достигнутое в трудные дни войны. В этом находит свое выражение рост организованности колхозных масс.

Нет нужды приводить примеры, свидетельствующие об успешной подготовке к уборке. Их — тысячи. Но наступило время, когда нельзя удовлетворяться отдельными хорошими примерами, как бы многочисленны они ни были. Как массовой уборки остались, считанные дни. Сейчас ни один район, ни один колхоз не может не ставить в подготовке к уборочным работам. Не может так хорошо убирать урожай обязаны не только передовые, а все колхозы, совхозы, МТС. Забыть об этом — значит нарушить главное условие успеха уборки.

В Ставропольском крае многие МТС и колхозы заблаговременно подготовились к уборочной страде. Но за передовыми колхозами местные руководители не видели отставших. Теперь, когда в крае наступила пора массовой уборки, оказалось, что значительная часть МТС, колхозов и совхозов к ней не готова. В Степновском районе, например, из 83 комбайнов подготовлены пока только 15, в Буденновском районе из 106 машин — всего лишь 36. Не позаботились в крае и о своевременной подготовке колхозных машин и уборочного инвентаря. В результате даже в тех колхозах, где комбайны не работают, на полях не видно ни жатки, ни кос и серпов, — их подготовка и поныне не закончена. Затяжка уборочных работ и неизбежные потери — такова цена, которой приходится платить за неадекватность и организаторскую безразличность некоторых местных руководителей.

Опыт южных районов, уже вступающих в уборочную страду, еще и еще раз учит: хочешь провести уборку вовремя и без потерь, подготовься к ней по-хозяйски, заблаговременно отремонтируй уборочные машины, обеспечь их безотказную работу. Слов нет, не легка эта задача, и чтобы ее решить, благодать пожеланиями не отделаешься. Чтобы хорошо и вовремя отремонтировать комбайны, требуются запасные части, нужны правила, организации, контроль за качеством ремонта. Чтобы полностью использовать уже отремонтированные машины требуются кадры опытных водителей. Но трудности не могут пугать руководителя, умеющего преодолевать их. Не может быть недоустанка в запоздалых частях, если партийные организации установят контроль за их изготовлением на промышленных предприятиях. Ремонтные мастерские не поведут ни с графиком, ни с качеством ремонта, если местные партийные работники помогут им правильно организовать дело, будут руководить ими не вообще, а доходить до каждого ремонтного рабочего. Комбайновые агрегаты не будут знать простое, если партийные организации своевременно позаботятся о подготовке водителей и обслуживающих работников и обеспечат их техническое и хозяйственное обслуживание. Об этих элементарных истинных забыли руководители некоторых южных районов, вступающих в уборку неподготовленными. Их горький опыт мало чему научил и руководителей ряда других районов, находящихся накануне уборки.

Несколько дней осталось до начала уборочных работ в Ростовской области. Хлеба на ее полях созревают дружно, убирать их придется одновременно с большими массами. В таких условиях не могут бездействовать ни один комбайн, ни одна логорейка, ни одна коса. Но в области и поныне не отремонтировано около половины комбайнов парка. Есть МТС, где до сих пор не составлены дефектные ведомости на машины, а Натальевская МТС не имеет даже графика ремонта. Не лучше обстоит дело с ремонтом конных машин. В Глубовском районе, например, из 173 лоботореек и жаток готово только 100. Что же касается кос и серпов, то их очень часто в области не принимают в расчет. В результате неорганизованности и самодеятельности местных руководителей, область идет к уборке с большим грузом недоделок, которые неизбежно создадут дополнительные трудности в проведении уборочных работ.

Завершить в ближайшие дни ремонт комбайнов и других машин, обеспечить их кадрами водителей — самая важная и самая неотложная задача подготовки к уборке. Но нельзя забывать, что даже отремонтированные и обеспеченные водителями машины не могут приступить к уборке, если местные организации не позаботятся об их бесперебойной работе. В Днепровской области многие МТС досрочно закончили ремонт комбайнов, а вот об организации передвижных ремонтных мастерских и своевременном завозе горючего не проявили хозяйской заботы. К сожалению, такого рода примеры не единичны.

Оставшиеся до массовой уборки дни должны быть наполнены кропотливой организаторской работой партийных и советских руководителей, неутомимым трудом колхозников, работников МТС и совхозов. Все силы, все средства надо привести в состояние полной готовности к уборке. Предвидение, расчет и порядок — вот что требуется сейчас от каждого партийного и советского работника, возмущающегося подготовкой к уборке.

Наша страна идет навстречу жатве первого послевоенного урожая. Недалек день, когда от мощным потоком устремится в государственные и колхозные закрома. Ради этого колхозники и колхозницы не щады сил, трудятся в дни сева и ухода за посевами. Ради этого партийные и советские организации должны обеспечить быстрее завершение подготовки к уборке и образцовое ее проведение.

УЧЕСТЬ И НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПЕРВЫХ ДНЕЙ УБОРКИ!

Убирать хлеба так, как Иван Сизонов по две нормы за световой день

БУДЕННОВСК. (По телефону от нашего корреспондента). Лучи солнца мягко коснулись поля. Робко повеял июльский нежный ветерок. Золотистом-отливом колосилась озимка. Бригадир-полевод Иван Насонов пытливым взглядом окинул горизонт и обратился к комбайнеру: — Пора, Ильич, поле поседело. — Ясно, товарищ бригадир. За нами останки нет. Машина «Стальниц» знатного мастера комбайновой уборки Ивана Сизонова из Трудовой МТС давно выведена в поле. Ремонт проведен отлично. Агрегат укомплектован полностью умельцами работниками. Все ждали только сигнала к началу уборки. И вот этот долгожданный час наступил. Комбайнер поворотно поднялся на мостик и дал команду: — Заводи моторы! Люди быстро стали по местам. Раздался гул моторов. Машина легко вздрогнула и поплыла. Завертелось колесо, колосья равномерно поступали в приемную камеру. Янтарной струей пшеница сыпалась в бункер. Бесперебойно работала машина агрегата. — Послуша, машина опытного водителя. Шутурвал в крепких надежных руках. Борьба за 1200 гектаров началась. У комбайнера Сизонова серьезный соперник Василий Лубецов из Рашевской МТС. Надо победить! «Степной корабль» обошел круг, другой, третий. Ни одной заминки, ни разу не остановился комбайн. Все делалось находку. Сильный шум моторов подползал каждый день начальника агрегата.



Мастер комбайновой уборки, знатный комбайнер Трудовой МТС, Буденновского района, И. И. Сизонов в прошлом году убрал комбайном «Стальниц» 1050 га, обработал 500 га и сэкономил более тонны горючего. Тов. Сизонов был дважды участником ВСХВ и награжден почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Крайсолпокома. Вместе со своей шутурвалной Косовой Дорощенко он обязался и в этом году выработать 1200 га чтобы снова завоевать первенство по краю. На снимке: знатный комбайнер И. И. Сизонов со шутурвалной уборки К. Дорощенко на уборке нового Буденновского района. Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

Все рассчитано, подготовлено. На комбайне установлен дополнительный бак горючего на 60 килограммов. Этого как раз хватает на рабочий день. На хедере закреплен боцоник с водой. Заправка производится только с вечера, когда комбайн очищается от пыли, припарывается. Для работы на износостойких агрегатах комбайн оборудован брезентовой лентой шириной в 10 сантиметров. Каждый колосок ложится на полотно. Отвозчики зерна быстро разгружают комбайн находку. К вечеру спала жара. Уборка не прекращается. Бригадир Насонов начал обмер. Около вагончика собрался взрывные мужчины и подростки-погонщики, женщины. Все ждали результата. Бригадир объявил: — С легкой руки Ильича 32 гектара всего 16 по норме. Мало! — сказал Сизонов. — Дадим больше.

«СТ-НАТИ». Всегда в порядке его трактор. Сизонов уже убрал за 3 дня 100 гектаров, намолотил свыше 6 тысяч пудов зерна. Колхозники сельхозартели М. Кирова долами первыми успехами знатного комбайнера края. Славяно работают и другие комбайнеры и комбайновые агрегаты Трудовой МТС. Уверенно набирает темпы комбайнер Михаил Свинухов. Своим «Стальниц» он убрал уже 86 гектаров, намолотил 77 центнера зерна. 2 июля Т. Свинухов убрал 32 гектара.

Не отстает от передовых комбайнеров мастер комбайновой уборки Михаил Катков. За два с половиной дня он комбайном «Коммунар» убрал 43 гектара озимой пшеницы. Включаясь в крайнее соревнование за успешное проведение уборки Иван Бобров, работающий на полях колхоза им. Чапаева. В первый день тов. Бобров убрал 21 гектар озимого ячменя, на второй день — 23 гектара. Всего за четыре дня он скомбайнировал 84 гектара. За 13 лет работы комбайнером он много раз слышал похвалы. В этом году тов. Бобров решил также показать образцы станаковского труда, обвизиавшись убирать своим комбайном 900 гектаров.

Поля колхозов с первых дней уборки шарируют трудовой полем. Все 16 комбайнов Трудовой МТС выведены в поле, работают бесперебойно. В колхозе «Новая жизнь» убрали хлеб 3 комбайна в колхозе имени Чапаева — 2, в колхозе им. Кирова — 3. За прошедшие четыре дня комбайнами убрано по МТС 500 гектаров. Нынче МТС предстоит убирать только колосовых 7 тысяч гектаров. Это почти по две нормы на каждый комбайн. Большой объем уборочных работ. Руководителями МТС (директор тов. Соловьев, секретарь парторганизации тов. Самсонов) составлен уборочный план, продуманы все детали и учтены резервы, которые сейчас широко используются.

В прошлом году Трудовая МТС одной из первых закончила уборку урожая. Коллектив станции сейчас твердо решил бороться за первенство в крае и в этом году убирать урожай победы в сжатые сроки и без потерь. Для этого хорошо налажено техническое обслуживание комбайнов и тракторов, быстро устраняются простои и аварии.

Среди водителей проводится большая политическая работа. Опыт лучших комбайнеров Сизонова, Свинухова и Боброва стал достоянием всех комбайнеров МТС.

Вот я уже себе и работу нашёл. Поудю дстраивать канал. На, чинал я, проходу тонналя, а теперь буду его заканчивать.

Котелевский Стефан Васильевич до войны работал комбайнером Велометчинской МТС. Волнуясь, он говорит: — Думаа, знаете, опоздаа к уборке. В самый раз приехал, просто замечательно! Поднимая бокал, тов. Котелевский сказал:

— Славя нашему родному Сталину. Это он привел нас к победе, дал нам возможность снова вернуться домой к своим семьям, к свободному труду. Лучшей благодарностью ему будет, если мы войны покажем пример трудовой доблести.

Слова тов. Котелевского были встречены бурными аплодисментами и криками ура в честь великого Сталина.

Повторяют старые ошибки

НЕВИННОМЫССК. 5 июля (По телефону). В прошлом году Белометчинская МТС не справилась с хлебоуборкой. Сроки ее были растянуты из-за частых поломок, простоев комбайнов и тракторов. Все это происходило из-за низкого качества ремонта и отсутствия оперативной технической помощи водителям. Как видно, не учтены прошлогодние ошибки. Беспечность и благодушие продолжают царить в Белометчике и в нынешнем году.

Белометчинская МТС, если верить словам, отремонтировала все комбайны. Однако только 8 из них приступили к работе. На остальных же нет ремней, трансферных плетков и цепей. В случае поломки детали, ее нечем будет заменить.

Все комбайны должны быть снабжены противопожарным инвентарем. Руководство МТС об этом не позаботилось и не требует от правлений колхозов оборудовать комбайны песочными ящиками, швабрами и другим противопожарным инвентарем. К ремонту молотилок в МТС еще не приступили, даже директор МТС тов. Витогин смотрит на все это равнодушно.

Т. ИВАНОВ.

Чем будут водить комбайны в Кувинском районе?

Через несколько дней начнется уборка, а в бригаде тов. Дибиева все три трактора разобраны. — Чем будем тянуть комбайны, не приложу ума, — волнуясь рассказывает помощник бригадир тов. Пиданов. Работы много. В одном только колхозе имени Кирова колосовых 800 гектаров. Самог бригадира на месте стоянки тракторной бригады не оказалось. Цельный день он мечется по району в поисках недостающих деталей.

Сейчас Дибиев находится на усадьбе Больше-Зеленчукской МТС, — говорит помощник бригадир. — С чем предельно-неизвестно, там можно получить, главным образом, обещания, а не детали. Директор Больше-Зеленчукской МТС тов. Луценко дает обещания не только бригаде тов. Дибиева. Шестидеять комбайнов на-днях должны выйти на поля колхозов Кувинского района.

Несколько дней нужно начать уборку хлеба в колхозах им. Чапаева, им. Кирова, а тянуть комбайны нечем. Заявившись ремонтом комбайнов, директор МТС преддал забвению тракторный парк.

XVI первенство СССР по шахматам

Окончательные итоги турнира

4 июля днем доигрывались последние четыре партии турнира. Гроссмейстер Ботвинник легко выиграл у Константинопольского, мастер Болеславский — у Чехова, Кобленц — у Рудакоского. Не мог спасти партию мастер Рагозин против гроссмейстера Бондаревского и проиграл.

Окончательные спортивные итоги турнира следующие: гроссмейстер Ботвинник — 1 место и звание чемпиона Советского Союза по шахматам на 1945 г., — 15 очков, второе место — мастер Болеславский — 12 очков, 3-е место — мастер Бронштейн — 10 очков, 4 и 6 места разделили гроссмейстеры Бондаревский, Котов и мастер Константинопольский, имеющие по 9,5 очка. Этим заканчиваются призовые места в турнире. Далее следуют: гроссмейстер Лициенталь, мастера Рагозин и Рудакоский, имеющие по 9 очков, гроссмейстер Сымаков и мастер Чехов — по 8,5 очка, мастер Алаторцев и Толуш по 7,5 очка, мастер Кобленц — 7, заслуженный мастер Романовский — 6,5, мастер Ратнер — 6, мастер Кан — 5 и последние 8 мест — мастер Гольдберг — 4 очка.

5 июля вечером состоялся торжественное закрытие турнира. Первым шести призерам были вручены дипломы Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР, а также денежные премии. Два специальных приза — за лучшие результаты в последних 5 турах и за лучший результат против 6 призера — получил гроссмейстер Лициенталь. (ТАСС.)

Миллион килограммов чая

Миллион килограммов черного байхового чая дадут стране в этом году чайные фабрики Аджарской АССР. Впервые после войны возобновляется выпуск чая высокого качества — «Букет Грузии», «Экстрас» Выход на нового урожая идет удвоенными темпами. На днях отгружен первый вагон чая в Москву. (ТАСС.)

Отставка Гопкинса с поста специального помощника президента США

ВАШИНГТОН. 3 июля. (ТАСС). Белый Дом сообщил, что Гарри Гопкинс ушел в отставку с поста специального помощника президента.

По сообщению Белого Дома, 2 июля Гарри Гопкинс направил президенту Трумену письмо, в котором мотивирует свое решение уйти с правительственного поста необходимостью отдохнуть. Гопкинс заявил, что в связи с этим он не может сопровождать президента на конференции с премьер-министром Черчиллем и премьером Сталиным.

Президент Трумен в своем ответе, датированном 3 июля, с сожалением принял отставку Гопкинса. Отметим заслуги Гопкинса, Трумен выразил надежду на то, что вскоре Гопкинс полностью восстановит свое здоровье с тем, чтобы президент мог пользоваться его советами.

Белый Дом сообщил, что Гарри Гопкинс не будет сопровождать президента Трумена во время его предстоящей конференции со Сталиным и Черчиллем. Видно, что ему мешает плохое состояние здоровья.

Секретарь президента по вопросам печати Росс, отвечая на вопрос корреспондента, будет ли сопровождать Трумена бывший посол Дэвис, ответил, что это еще не известно.

Вступление американских и английских войск в Берлин

БЕРЛИН. 5 июля. (ТАСС). Как известно, район «Большого Берлина», занятый советскими войсками после ожесточенных боев, ныне подлежит, по соглашению между правительствами СССР, Англии, Соединенных Штатов Америки и Франции, разделу на зоны союзной оккупации.

Вчера с утра, в соответствии с указанным соглашением, части американской армии, возглавляемые генерал-майором Паркс, начали вступление в западный район Берлина. Одновременно начали вхождение на территорию «Большого Берлина» части английской армии.

5 июля днем на территории американской зоны оккупации состоялась торжественная церемония, посвященная национальному празднику США — Дню

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА О ПОЛИТИКЕ ФРАНКО

НЬЮ-ЙОРК. 5 июля. (ТАСС). В редакционной статье, касающейся вопроса о Танжере, газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Франко вступил в Танжер в 1940 году под предлогом защиты нейтралитета, но характер нейтралитета Франко стал ясен, когда он вскоре предложил немцам войти в Танжер, откуда они были изгнаны после первой мировой войны и где они не появлялись в течение 21 года. Больше не может быть никакого оправдания оккупации международной зоны Испанья. Эта оккупация ничем никогда не была оправдана; Франко думал, что Германия выиграет и хотел присоединиться к выигравшей стороне».

ПРЕКРАЩЕНИЕ ВЕЩАНИЯ ПОЛЬСКОГО ЭМИГРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ЛОНДОНСКОМУ РАДИО

ЛОНДОН. 5 июля. (ТАСС). Лондонское радио передало сегодня сообщение польского эмигрантского «правительства» о том, что его вещание по лондонскому радио прекращается с 5 июля.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В АНГЛИИ НАЧАЛИСЬ

ЛОНДОН. 5 июля. (ТАСС). Обозревателю агентства Рейтер сообщает о том, что сегодня в Англии начались парламентские выборы. По словам обозревателя, голосование утром 5 июля происходило настолько медленно и настолько отсутствовали обычная в день выборов избирательная лихорадка, что американцы, находящиеся в Англии, не могли понять, что они являются свидетелями столь важных всеобщих выборов.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Маршала Чойбалсана

4 июля в Москву прибыл Премьер-Министр Монгольской Народной Республики Маршал Чойбалсан.

Одновременно в Москву прибыл Посланник СССР в МНР И. А. Иванов. На Центральном аэродроме Маршала Чойбалсана встречала Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Народный Комиссар Государственной Безопасности СССР В. Н. Меркулов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовский, Замес-

титей Народного Комиссара Внешней Торговли СССР Ю. М. Каганович, Генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, Генерал-лейтенант К. Р. Сингалов, ответственные сотрудники НКВД Ф. Ф. Молючков, М. Ш. Вахитов.

На встрече также присутствовал состав Миссии МНР в СССР во главе с Посланником Д. Самбу.

При встрече были выстроены почетный караул и были исполнены государственные гимны Монгольской Народной Республики и СССР.

Аэродром был украшен монгольскими и советскими флагами.

Беседа И. В. Сталина с Маршалом Чойбалсаном

5 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Премьер-Министром Монгольской Народной Республики Маршалом Чойбалсаном.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Посланник СССР в МНР И. А. Иванов.

Партийная жизнь

Передовые колхозники вступают в партию

Зимой с фронта пришел Алексей Малинин. В боях с немецкими фашистами он был тяжело ранен и возвратился в родной колхоз на костылях. По группе инвалидности он мог бы еще не работать, но Алексей, не пробыв дома и пяти дней, зашел в правление артели.

— Не могу сидеть без дела, — обратился он к председателю. — Прошу определить на работу.

Правление поручило Алексею Малинину руководство свино-товарной фермой. Время было тяжелое, зимнее. Ферма недостаточно была подготовлена к холодной поро, упитанности маток снижалась. Иногда чистка помещений не производилась целыми днями.

Новая зевеневая оспрадала доверие. Весенний сев был произведен в лучшие агротехнические сроки. К полевым работам были привлечены коровы членов звена. Хорошо женщины ухаживают за посевами. Семейная озимая пшеница и яровая ячмень прополоты по два раза и подкормлены местными удобрениями.

Нина Голыдянина соревнуется со знатной зевеневой колхоза Анной Бедняковой. Обе они во время военных лет работали работницами на заводе. Горько и взволнованно Алексей Малинин рассказывал о героической борьбе Красной Армии, о генерал-солдатах, которые, не щадя жизни, на смерть разили врага. Он читал колхозникам газеты, сумел разжечь пламя подлинного социалистического соревнования.

Маленький коллектив стал работать так, что в скором времени колхозники с гордостью говорили о нем.

Секретарь колхозной партийной организации тов. Журавлев был частым посетителем фермы. Он лично привозил газеты и политическую литературу. Подолгу беседовал с заводскими фермой, Алексеем Малининым, который готовился вступать в партию.

Алексей Малинин самостоятельно изучал книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», устав ВКП(б). Каждое воскресенье присутствует на товарищеских собраниях.

В это время в партию готовились еще три стахановца: Надежда Гладких, Ольга Почтарева и Анна Шинченко. И к каждому секретарь партийной организации тов. Журавлев подбирал индивидуально, подавал советы, обеспечивал необходимой литературой. Он внимательно приглядывался к их работе. Готовившиеся в партию были даны первые поручения. Все товарищи аккуратно их выполняли.

Вскоре все эти товарищи были приняты кандидатами в члены ВКП(б).

Кандидат в члены ВКП(б) Алексей Малинин закрепил достигнутые успехи на свино-товарной ферме. От семи свиноматок получено 76 деловых поросят. Все они сохранены, быстро растут, а матки даже и упитанности не теряют. Это результат умелого и заботливого ухода.

ПЛОДЫ БЕСПЛАТНОСТИ И НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

На полях Ставрополя созревает обильный урожай, выращенный самоотверженным трудом колхозников. Хорошо, во-первых, и без потерь убрать урожай — вот одна из главных задач, поставленная XVII пленумом Ставропольского Крайкома ВКП(б) перед партийными и советскими организациями, перед всеми работниками сельского хозяйства края.

Чрезвычайно важную роль в этом деле призваны сыграть промышленные предприятия, обслуживающие нужды сельского хозяйства.

Серьезную работу по изготовлению запасных частей и деталей к уборочным машинам и тракторам должны выполнить промышленные предприятия Пятигорска. И, если электромеханический завод (директор тов. Бродский) и электромонтажный «Сельэлектро» (директор Т. Прокопюк) в основном справляются с выполнением производственных планов, то моторемонтный завод систематически срывает выполнение планов по основным видам продукции.

Завод из месяца в месяц не выполняет план по запасным частям к тракторам и комбайнам. Так, апрельское задание по выпуску запасных частей выполнено лишь на 44 процента, а майское — на 45 проц. Безотрадная картина и сейчас — накануне массового выхода в поле тракторов и уборочных машин. Завод задерживает тысячи коробок скоростей, поршней для тракторов, много гильз, поршневых пальцев и других ответственных деталей.

Завод не справился с изготовлением деталей к комбайнам. В июне предполагалось выпустить несколько тысяч дисков сцепления разных размеров для комбайнов. Но к изготовлению этих важнейших запасных частей даже не приступили.

Крайкоз, в ведении которого находится моторемонтный завод, не помог последнему наладить производственный процесс. Более двух недель на заводе находилась комиссия Крайкоза, выяснявшая причины отставания завода. За это время она «изучала» все «докладные записки» и «объяснения». После этого комиссия составила акт и, на этом закончила свою миссию. А завод попрежнему работает плохо.

Нельзя мириться с неразберихой в планировании. В течение пяти месяцев семь раз менялся производственная программа завода. На многие важнейшие запасные части и детали нет технических условий. В частности, отсутствие конкретных технических условий и послужило одной из причин срыва в изготовлении диска сцепления к комбайнам. Из-за неорганизованности и

Когда будет восстановлена Янкульская МТМ?

(От нашего корреспондента) Уже третий год мастерская Янкульской МТС ютится в... пятишке колхоза «Искра Ленина». Еще в 1943 году директор тов. Марченко договорился с правлением о «временном использовании» пятишки. Тогда же он заверил колхоз и районные организации, что здание мастерской, разрушенное немцами, будет быстро восстановлено.

На первых порах наблюдались оживление строительных работ. Заложил фундамент, начали возводить одну стену... на этом все приостановилось. Прошел год, второй и дирекция настолько привыкла к пятишке, что даже стала мириться с большими неудобствами этого примитивного помещения.

Чтобы скрыть свою бездельность, тов. Марченко подбивает различные «объективные» причины остановки строительства мастерской. Прежде всего он ссылается на нехватку строительных материалов. Но сама жизнь разбивает эти несостоятельные доводы.

Долгое время работа стояла из-за отсутствия известий. И если бы дирекция была хоть малейше заинтересована в строительстве, то безусловно эта «трудность» была бы успешно преодолена. В десяти километрах от МТС имеется большое количество известняка. Стоило только туда послать за ним несколько подвозов. Но об этом никто и не подумал.

То же самое было и со строительным камнем. На территории Судановского сельсовета дирекция еще в прошлом году закупила 270 кубометров камня, но об этом забыли и камень до сих пор не привезли.

В прошлом году наряд на 20 кубометров строительного леса был не исползован. В этом году Янкульской МТС снова отпустили 30 кубометров древесины. Срок вывозки кончается. Не без основания можно думать, что у нерадивых хозяев пропадет зря и второй наряд на строительный лес.

От дирекции часто можно слышать много жалоб на нехватку тягла и людей. Исполком райсовета Курское района обязал семь колхозов оказать помощь МТС тяглами и тяглом. Колхозы это решение аккуратно выполнили. На строительство тяглам составили колхозники, десятки подвозов. Строительство можно было бы развернуть во всю ширь, если бы руководители МТС взяли по-большинству за дело, использовали все имеющиеся возможности. Но не тут-то было! Трое суток колхозники толкнули без дела оковы конторы МТС. Но работы ни так никто и не дал. Колхозникам не было отведено даже помещение для жилья и не организовано общественное питание. Видя такое отношение к ним и к строительству мастерской, все колхозники вскоре разехались по домам.

Но больше всего следует удивляться тому, что все эти возмутительные факты известны и в райкоме партии, и в исполкоме райсовета, но никаких выводов до сих пор не сделано.

И. ЧЕРВЯКОВ.

Шефская помощь

НЕВИННОМЫССК. (По телефону нашей редакции) Предприятия района оказывают значительную помощь Беломечетинской МТС в ремонте комбайнов. Коллектив депо станции Невинномысская изготовил болты скрепления, реставрировал штифты. Школа ФЗО изготовила планки для 10 комбайнов. На фабрике им. Ленина сделано 8 карданных валов.

Коллектив Беломечетинской МТС проделал большую работу по реставрации и изготовлению запасных частей для комбайнов и тракторов. При плане в 9 тысяч рублей в первом полугодии реставрировано частей на 14 тысяч рублей.

Беломечетинская МТС должна по плану отремонтировать 10 комбайнов. Уж отремонтировано 11 и заканчивается ремонт двенадцатого комбайна. Славя комиссии 8 машин. При пропуске в полном ходу комиссия признала ремонт комбайнов хорошим.

Возможность непосредственного сотрудничества противника. Русские силы достигли 130 тысяч, а 475-тысячная армия Наполеона за время тужеишего похода по русской земле, уменьшилась до 180 тысяч. Багратион, раздвигая настроение своих солдат и твердо веривший в несокрушимую мощь своей воли к спасению отечества, стал требовать решительной битвы с завоевателями. Он, также как и Кутузов, правильно определил необходимость удачи в битве. «Всем народом видно на него навалились», — говорил он, — или победить, или в стен отечества лечь. Даться, пока Россия не перестанет быть на ногах, ибо война теперь не обыкновенная, а национальная».

Героически драться и вместе с тысячами солдат умереть за Россию ему пришлось не на тех позициях, которые он намечал после Смоленска, а недалеко от Можайска, в великой битве у села Бородино. Багратион командовал здесь левым флангом. На его долю выпала честь первым отразить нападение противника на русские позиции.

В памятный день 26 августа (7 сентября и. ст.) Багратион, обороняя важнейшие последствии его именем полые укрепления «Флешы» у высоты Семеновской, принял на себя главный удар. С рассвета он выдержал напряженный огонь 100 орудий противника. Первую атаку французов отразил отряд егерей, скрытых в кустарнике влево от Флешей. Вторую Багратион отвел штыковым ударом и, преследуя врага, нанес ему огромный урон. В третью атаку французам удалось достигнуть до Флешей и вернуться в них, но Багратион не потерял хладнокровия. Он вызвал подкрепление и опять отбросил противника.

Во время четвертой атаки французам, ценю невероятных усилий, удалось захватить укрепления и отсечь русских до деревни Семеновка.

Однако, Багратион успел привести свои войска в порядок, подкрепил их и снова перешел в атаку. Таким образом были отражены пятая, шестая и седьмая вражеские атаки. Выдвинутая Наполеоном гигантская батарея в 400 орудий обрушилась на Флешы ураган металла. Французы пошли в восьмую атаку, прорвались через русский центр, овладели батареей Раевского и вышли во фланг Флешей. Багратион не дожидаясь удара противника, Багратион бросил свои войска в штыковую атаку на приближающиеся вражеские колонны.

В это время осколки разорвавшейся бомбы гранаты тяжело ранили полководца. Истекающего кровью с раздробленным бедром его вынесли с поля боя и отвезли для лечения в далекий тыл. От него тщательно скрывали, что враг не был окончательно разгромлен в Бородинском сражении и что Кутузов по стратегическим соображениям оставил Москву. Багратион стал подвизаться, и уже мог передвигаться на костылях. Но, однажды, один из гостей неосторожно проговорился о том, что Москва занята французами. Охваченный гневом и негодованием, Багратион бросил костыли, сделал несколько быстрых шагов и упал. Тяжело стаявшие ноги сдвинулись. Острый послышался крик: сдвинулись и заражение крови вскоре оборвали жизнь славного полководца.

Багратион умер в момент наступления поворота в войне, вышедшего за пределы пункта на пути к победе и к разгрому армии Наполеона.

Ученик Суворова и Кутузова — Багратион был выдающимся представителем русской армии, носителем и одним из творцов ее бессмертных славных традиций. Эти боевые традиции, умноженные и возведенные на новую высоту героической Красной Армией, ярко проявились в дни величайших исторических побед над фашистской Германией.

Проф. Н. КОРОВОК.

ПО РОДНОМУ КРАЮ



Лучший шофер стахановец совхоза Арзгирский Арзгирского района М. В. Горюхино лично собрал и восстановил автомашину «ЗИС», на которой в прошлом году вывез 800 тонн зерна, сделав более 30.000 километров без ремонта. Сейчас его машина вполне отремонтирована для перевозки хлеба нового урожая.

Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

Восстановление курортов Минераловодской группы

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о восстановлении санаторно-курортных учреждений на Кавказских Минеральных Водах. Совнарком объявил Наркомздраву СССР вернуть в них 2400 санаторных коек в 1945 году и 4400 в 1946 году.

Находящиеся на курортах эвакуированные, по мере выздоровления раненых больных, будут рассорнированы, в них будут размещены санаторно-курортные учреждения для гражданского населения.

В нынешнем году должны возобновить работу также санатории ряда Наркоматов и центральных учреждений. Наркомату электротранспорта предложено восстановить в 1945 — 46 гг. на новую мощность Кисловодскую ТЭЦ, а в 1945 году ввести в эксплуатацию вторую турбину Баксангрес.

Вручение орденов и медалей многодетным матерям

ЧЕРКЕССК. (По телефону) Здесь состоялось вручение орденов и медалей многодетным матерям — колхозницам Кувинского района.

Орден «Материнская Слава» второй степени вручен колхозницам тт. Кабардаевой, Клячкиной, Маевой. «Медаль материнства» первой степени вручена колхознице Алейфоровой. Боськи колхозницам вручены медали «Медаль материнства» второй степени. Всего ордена и медали получили 18 многодетных матерей.

Колхозницы в своих выступлениях благодарили Советское правительство и товарища Сталина за высокую награду.

Заочная средняя школа

В заочной школе города Ставрополя, организованной Крайкозом, обучается 211 человек. Школа дает возможность получить среднее и среднее образование без отрыва от производства.

Ежедневно преподавателям в школе проводятся групповые и индивидуальные консультации. Учащиеся являются на экзамены хорошо подготовленными.

Несколько товарищей сдали экзамены по всем дисциплинам на крупные пятерки.

КИНОТЕАТРЫ

КИНО «ГИГАНТ» Демонстрируется американский фильм «Очарованная» и киножурнал «Новости дня № 14». Дневники сессии демонстрируются мультипликационный фильм «Снава о царь Синаба-мореход».

КИНО «ОПТИКА» Демонстрируется американский художественный фильм «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА».

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

ТОЛЬКО 2 СПЕКТАКЛЯ ЧЕРКЕССКОГО ОБЛАСТНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА 6-7 июля ВЕЧЕР МУЗЫКАЛЬНЫХ КОМЕДИЙ

ЖЕНИХ ПО ДОВЕРНОСТИ Музыкальная в 1 действии. Григорьев ДОЧЬ РУССКОГО АКТЕРА Музыкальная в 1 действии. Постановка режиссера-ассистента Е. Я. Максимова. Музоформирование А. Мирского. Талант З. Е. Горюхиной. Перед началом в 19 минут. Начало танцев в 8 часов вечера. Спектакль в 9 часов вечера. Насел открыта с 1 ч. дня.



Передовой колхоз имени Чапаева, Буденновского района, в прошлом году сдал государству более 600 тонн пшеницы. На снимке: на колхозном току зерно нового урожая готовят к отправке на элеватор. На первом плане, весовщик Г. А. Толочнев и колхозницы А. С. Дубровная и А. Н. Гондарица. Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

Работа с книгой

Каждый агитатор нашего агитколлектива в своем распоряжении имеет маленькую библиотеку — передвижку. За время сессии, взята паров и прополки агитаторы прочитали колхозникам вслух около 170 книг. Особой популярностью пользуются книги: «Радуга», «Рожденные бурей», «Земля в крови», «Михаил Коробко», «Александр Матросов», «Павел Клопочко», «Полководец Кутузов». Каждую из этих книг прочитали, в среднем, более ста колхозников.

Евд. ВУСЛОВА, Секретарь парторганизации колхоза им. Молотова; Петровского района.

Кустовые семинары агитаторов

ЧЕРКЕССК. (По телефону). В районах области проводятся 3-дневные кустовые семинары агитаторов. Для слушателей организуется цикл лекций на темы: «Партия Ленина Сталина вдохновляет и организует победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками», «Об организационно-массовой работе на уборке урожая» и другие. Учителя прочтут

Особо следует отметить, что к чтению литературы приохотились многие пожилые колхозники.

Наиболее хорошо поставили агитационную работу вообще, работу с книгой в частности, агитатор Шура Мельник и Надя Ковтун.

На семинарах участвует около 700 агитаторов области. Руководят семинарами секретари райкомов партии, заведующие отделами пропаганды и агитации.

О докладах о богатствах нашей Родины. Агрономы читают доклады об организации труда на уборке.

На семинарах участвует около 700 агитаторов области. Руководят семинарами секретари райкомов партии, заведующие отделами пропаганды и агитации.

Исключительно трудная роль выпала на долю Багратиона в сражении у Новой Каменной дзанды, казавы, виноградники, преобладавшие высоты этого расположенного на горном склоне горняка были заняты врагом. Противник был уверен в неприступности своих позиций. Он обрушил ливень снайца на солдат Багратиона и казалось, что невозможно преодолеть, препятствия. Однако, выполняя приказ Суворова, князь Петр Иванович, волеулавляя своих бойцов, с нечеловеческим упорством бил противника и, наконец, обошел его. Сражение закончилось разгромом французов.

Команду авангардом в швейцарском лесу, Багратион холодной неистовой ослепе прокладывая русской армии путь через обледеневшие Альпы, к неприступному Сен-Готтардскому перевалу. В то время как Суворов готовился атаковать врага с фронта, Багратион со своими бойцами, поднимаясь по горным кручам все выше и выше, местами, где никогда не ходил человек, обошел левый фланг противника и обрушился на него с тыла. Враг отступил. В боях у Чортова моста, у Астудорфа, при выходе из гибельного окружения в Мугенской долине, Багратион всюду шел вперед.

В 1805 году пятисоттысячная армия под командованием Кутузова выступила на помощь атакованной Наполеоном Австрии. Союзные войска должны были соединиться под Ульмом, но когда русские подошли сюда, австрийская армия, будучи уже окруженной противником, капитулировала. Армия Кутузова оказалась лицом к лицу

БАГРАТИОН

(К 180-летию со дня рождения)

180 лет назад, 6 июля 1765 года родился один из замечательнейших русских полководцев Петр Иванович Багратион — потомок древнего княжеского рода, любящий ученик и соратник Суворова и Кутузова. Он был одним из первых в плеяде славных генералов, имена которых, по выражению Дениса Давыдова, «врублены в историю Отечественной войны».

Суворов поручал Багратиону самые ответственные и опасные задания, предоставлял самостоятельно решать задачи, которые, по мнению Суворова, никто другой не сможет выполнить так, как «князь Петр». Героическим подвигом Багратиона той особенной суворовской любовью, которую порождает боевое содружество и постоянная опасность, ответственность за жизнь солдат и общность непреклонного стремления к победе.

Так же любил Багратиона и все эти соратники. Грозили по национальности, Петр Иванович еще в ранней молодости вступил на службу в русскую армию и глубоко сроднился с ней. Он постоянно был окружен солдатами и всегда служил для них высоким образцом храбрости, бесстрашия. В напряженные минуты боя, под разрывами вражеских ядер и под градом пуль, Багратион хладнокровно отдавал короткие приказания, и его стойкая уверенность передавалась офицерам и распространялась на солдатскую массу. В критический момент он сходил с лошади и, не оглядываясь, шел вперед. И солдаты, смывая свои раны, охваченные пытками, устремлялись за ним в бой.

Команду в Италию авангардом войск Суворова, начавшего итальянский поход в 1799 году, Багратион атаковал лежащую на пути крепость Брешиа и взял ее штурмом, захватив при этом в плен 7 тысяч 800 человек.

В сражении в Треббии на Багратиона была возложена атака корпуса Домбровского, значительно превосходящего по силам отряд Багратиона. На второй день битвы враг был разгромлен; из 3500 солдат противника уцелело 300.

В 1805 году пятисоттысячная армия под командованием Кутузова выступила на помощь атакованной Наполеоном Австрии. Союзные войска должны были соединиться под Ульмом, но когда русские подошли сюда, австрийская армия, будучи уже окруженной противником, капитулировала. Армия Кутузова оказалась лицом к лицу